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METHODOLOGIE01
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Méthodo log ie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 1005 personnes, représentatif de la population 

salariée française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

de la personne interrogée, taille de l’entreprise et 

secteur d’activité) après stratification par région et 

catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire 

auto-administré en ligne du 9 au 14 mars 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour AUUM

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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LES RESULTATS DE L’ETUDE02
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La consommat ion de bo i s son s
en en t rep r i se

A
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15%

20%

5%

29%

21%

14%

10%

8%

5%

15%

15%

13%

31%

36%

63%

Plusieurs fois par jour Une fois par jour Plusieurs fois par semaine Rarement Jamais

L e s  p a u s e s - c a f é  s e  d é r o u l e n t  l a  p l u p a r t  d u  t e m p s  d a n s  d e s  e s p a c e s  d e  

p a u s e  d é d i é s  o u  a u  b u r e a u  d e s  s a l a r i é s

QUESTION : A quelle fréquence prenez-vous une pause-café / boissons dans chacun des espaces suivants de votre lieu de travail ?

Dans un espace de pause dédié 

A votre bureau 

A la cafeteria 

Total « Consommation 

quotidienne »

44%

41%

19%



8© IFOP 2022 8

Dans un espace de pause dédié

Ensemble : 44%

A votre bureau

Ensemble : 41%

A la cafétéria

Ensemble : 19%

SECTEUR

33%

55%

42%

50%

42%

38%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

L ’ e s p a c e  u t i l i s é  p o u r  l e s  p a u s e s  d é p e n d  d e  l ’ é q u i p e m e n t  d e s  

e n t r e p r i s e s  e t  e s t  v a r i a b l e  d ’ u n  s e c t e u r  à  u n  a u t r e
QUESTION : A quelle fréquence prenez-vous une pause-café / boissons dans chacun des espaces suivants de votre lieu de travail ?

Part des salariés prenant « quotidiennement » une pause-café / boisson…

38%

51%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

22%

12%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

45%

34%

47%

35%

39%

50%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

8%

37%

19%

17%

20%

12%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

46%

42%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

PUBLIC / PRIVE
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L e s  t a s s e s  e t  m u g s  c o n s t i t u e n t  l e  p r i n c i p a l  c o n t e n a n t  u t i l i s é  :  6 0 %  d e s  

s a l a r i é s  i n d i q u e n t  l e s  u t i l i s e r  l a  p l u p a r t  d u  t e m p s   

QUESTION : Quel contenant utilisez-vous pour boire du café ou du thé au travail ?

Total « Utilise ce contenant »

77%

53%

43%

31%

Tasse / Mug 

Gobelet en carton, jetable 

Gourde isotherme 

Gobelet en plastique, réutilisable 

 J’utilise ce contenant la plupart du temps 

 J’utilise ce contenant rarement  Je n’utilise jamais ce contenant

23%

47%

57%

69%

17%

23%

19%

16%

60%

30%

24%

15%

Base : aux consommateurs quotidiens ou hebdomadaires de café/ boissons sur leur lieu de travail, soit 78% de l’échantillon.
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L e s  t a s s e s  e t  m u g s  s o n t  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  p u b l i c s  l e s  p l u s  s e n s i b l e s  à  

l ’ e n v i r o n n e m e n t  :  l e s  f e m m e s  e t  l e s  d i p l ô m é s  d e  l ’ e n s e i g n e m e n t  s u p é r i e u r

QUESTION : Quel contenant utilisez-vous pour boire du café ou du thé au travail ?

60% des salariés utilisent la plupart du temps une tasse ou un mug 

53%

68%

Homme

Femme

75%

64%

55%

45%

Master ou doctorat

Licence

Baccalauréat

Diplôme inférieur au
baccalauréat
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Le ne t toyage des con tenan t s

B
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7 8 %  d e s  s a l a r i é s  q u i  u t i l i s e n t  u n  m u g  l e  n e t t o i e n t  a u  m o i n s  u n e  f o i s  p a r  

j o u r

QUESTION : A quelle fréquence nettoyez-vous votre mug/tasse au travail ?

78%

31%

47%

21%

12%

6%

3%

1%

TOTAL Nettoyage quotidien

Plusieurs fois par jour 

Une fois par jour 

TOTAL Nettoyage non-quotidien

Plusieurs fois par semaine 

Une fois par semaine 

Rarement 

Jamais

Base : à ceux qui utilisent un mug / tasse au travail, soit 77% de l’échantillon.
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L e  n e t t o y a g e  à  l ’ é v i e r  e s t  à  l a  s o l u t i o n  l a  p l u s  l a r g e m e n t  p r i v i l é g i é e . . .

QUESTION Comment nettoyez-vous votre mug / tasse au travail ?

88%

8%

4%

Base : à ceux qui utilisent un mug / tasse au travail, soit 77% de l’échantillon.

En la lavant au lave-vaisselle

D’une autre manière

En la rinçant à l’évier
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L e  n e t t o y a g e à  l a m a i n e s t j u g é  p r a t i q u e  m ê m e  s i  p r è s  d e  4  s a l a r i é s  s u r  

1 0  e s t i m e n t  q u e  c ’ e s t u n e c o r v é e

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes relatives au nettoyage des tasses de café, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

13%

20%

33%

33%

33%

40%

5%

13%

12%

17%

26%

32%

51%

27%

40%

32%

27%

22%

31%

40%

15%

18%

14%

6%

Le nettoyage à la main est pratique 

Vider un lave-vaisselle n’est pas une chose que je souhaite 

faire au travail 

Le nettoyage à la main utilise trop d’eau 

Le nettoyage à la main est plus écologique que le lave-

vaisselle 

Le nettoyage à la main est une corvée 

Le nettoyage à la main est une perte de temps 

 Tout à fait d’accord    Plutôt d’accord    Plutôt pas d’accord   Pas du tout d’accord

18%

Total  

« PAS D’ACCORD »

82%

Total 

« D’ACCORD »

33%67%

45%55%

50%50%

59%41%

72%28%
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Le s en jeux éco log iques l i é s à la
con sommat ion de bo i s son s au
t rava i l

C
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L e s  s a l a r i é s  s ’ a c c o r d e n t  l a r g e m e n t  p o u r  d i r e  q u e  l e s  m u g s  s o n t  d e s  s o l u t i o n s  

é c o l o g i q u e s ,  i l s  s o n t  p l u s  p a r t a g é s  c o n c e r n a n t  l e s  g o b e l e t s  e n  c a r t o n  

QUESTION : Parmi ces contenants suivants, les considérez-vous comme écologiques ?

4%

28%

28%

2%

20%

57%

30%

37%

9%

64%

15%

6%

Le mug ou autre contenant réutilisable 

(éco-cup) 

Le gobelet en carton 

Le gobelet en plastique 

 Oui, tout à fait    Oui, plutôt   Non, plutôt pas   Non, pas du tout

6%

Total  

« PAS D’ACCORD »

94%

Total 

« D’ACCORD »

48%52%

85%
15%
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L e s  f e m m e s  e t  l e s  d i p l ô m é s  d e  l ’ e n s e i g n e m e n t  s u p é r i e u r  e s t i m e n t  p l u s  

l a r g e m e n t  q u e  l e s  g o b e l e t s  e n  c a r t o n  n e  s o n t  p a s  é c o l o g i q u e s  
QUESTION : Parmi ces contenants suivants, les considérez-vous comme écologiques ?

52% des salariés estiment que le gobelet en carton n’est pas écologique

43%

53%

Homme

Femme

58%

55%

42%

38%

Master ou doctorat

Licence

Baccalauréat

Diplôme inférieur au
baccalauréat
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L ’ i n t e r d i c t i o n  d e s  g o b e l e t s  j e t a b l e s  e s t  s o u t e n u e  p a r  8  s a l a r i é s  s u r  1 0

QUESTION : Seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction des gobelets jetables en entreprise ?

43%

37%

13%

7%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sont favorables

Ne sont pas favorables

80%

20%
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